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Το χρονοδιάγραμμα των έργων που θα
αναμορφώσουν το λιμάνι της Αλεξανδρούπολης

2024/05/29 09:39 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Τα σημαντικά έργα υποδομής που υλοποιούνται στην Περιφερειακή Ενότητα (Π.Ε.)
Έβρου παρουσίασε, χθες, ο Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών, Χρήστος Σταϊκούρας
σε συνέντευξη Τύπου στην Αλεξανδρούπολη, στο πλαίσιο της τρίτης περιοδείας του
στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης.

Για το λιμάνι της Αλεξανδρούπολης, ο υπουργός Υποδομών και Μεταφορών ανέφερε
τα ακόλουθα:

«Η κυβέρνηση επεδίωξε, εγκαίρως, να αναδείξει και να αξιοποιήσει την δυναμική της
γεωστρατηγικής αξίας του λιμένα της Αλεξανδρούπολης.

Ως απόρροια, το Συμβούλιο Υπουργών Μεταφορών της Ευρωπαϊκής Ένωσης ενέταξε
τον λιμένα στο αναθεωρημένο Διευρωπαϊκό Δίκτυο Μεταφορών (ΤΕΝ-T).

Συνέπεια αυτού, η Αλεξανδρούπολη αποκτά ρόλο καταλύτη για την εφοδιαστική
αλυσίδα και το διεθνές εμπόριο.

Στην κατεύθυνση αυτή, το ΤΑΙΠΕΔ, σε συνεργασία με την Διοίκηση του Οργανισμού
Λιμένα Αλεξανδρούπολης, δρομολόγησε σειρά πρωτοβουλιών για τον εκσυγχρονισμό
του λιμένα.

Ειδικότερα, ολοκληρώθηκε ο διαγωνισμός για την αναβάθμιση των υποδομών του και
αναμένεται, άμεσα, η εκκίνηση έργων ύψους 19,1 εκατ. ευρώ, πλέον ΦΠΑ, 
χρηματοδότησης από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, για:

-την εκβάθυνση της λιμενολεκάνης και του διαύλου ναυσιπλοΐας του λιμένα και

-για την οδική σύνδεση του νέου εμπορικού προβλήτα του λιμένος με τη νέα
Ανατολική Περιφερειακή Οδό που είναι ήδη υπό κατασκευή.

Το έργο προβλέπει την κατασκευή οδικού άξονα μήκους 1.500 μέτρων εντός της
χερσαίας ζώνης του λιμανιού, που θα επιτρέψει την εκτροπή της εμπορικής κίνησης
προς την Εγνατία Οδό, δια μέσου της Περιφερειακής Οδού Αλεξανδρούπολης,
παρακάμπτοντας τον αστικό ιστό.



Στις 8 Αυγούστου 2023, υπεγράφη σύμβαση μεταξύ του Υπουργείου Ναυτιλίας και
Νησιώτικης Πολιτικής και του ΤΑΙΠΕΔ, για το εν λόγω έργο.

Η Μονάδα Συμβάσεων Στρατηγικής Σημασίας του ΤΑΙΠΕΔ ωρίμασε και διενήργησε το
έργο.

Στις 31 Οκτωβρίου 2023, με Κοινή Απόφαση μεταξύ του Υπουργείου Ναυτιλίας και
Νησιωτικής Πολιτικής και του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, έγινε ο
καθορισμός των αποφαινόμενων οργάνων για την εκτέλεση του έργου, με
Αναθέτουσα και Προϊσταμένη Αρχή την Διεύθυνση Λιμενικών Υποδομών της Γενικής
Γραμματείας Ναυτιλίας και Λιμένων του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής
Πολιτικής και Διευθύνουσα Υπηρεσία την Ειδική Υπηρεσία Δημοσίων Έργων
Μακεδονίας, Ηπείρου και Θράκης της Γενικής Γραμματείας Υποδομών του Υπουργείου
Υποδομών και Μεταφορών.

Οι προσφορές του ηλεκτρονικού διαγωνισμού αποσφραγίστηκαν την 1η Φεβρουαρίου
2024.

Στις 3 Απριλίου 2024, εκδόθηκε η απόφαση κατακύρωσης στο πλαίσιο του δημόσιου
ηλεκτρονικού ανοικτού διαγωνισμού μέσω του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών
Δημοσίων Συμβάσεων για την επιλογή αναδόχου, ως προς το Τμήμα Β του έργου.

Η σύμβαση για το Τμήμα Β, ύψους περίπου 4,1 εκατ. ευρώ, πλέον ΦΠΑ, υπεγράφη, στις
16 Μαΐου 2024.

Για το Τμήμα Α, απαιτείται η οριστικοποίηση της ανάδειξης προσωρινού αναδόχου, η
αποστολή φακέλου διαγωνισμού και σχεδίου σύμβασης στο Ελεγκτικό Συνέδριο και
μετά στην Ειδική Υπηρεσία Συντονισμού Ταμείου Ανάκαμψης (ΕΥΣΤΑ) από το ΤΑΙΠΕΔ.

Η υπογραφή της σύμβασης αναμένεται το προσεχές χρονικό διάστημα.

Το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης του έργου εκτιμάται σε 18 μήνες για το Τμήμα Α,
και σε 8 μήνες για το Τμήμα Β».


